



新戰術釋放安素威力 中場再破紀錄添強援

「殘車」大翻修 生機重現

2023/24 賽季英格蘭超級聯賽首輪即爆重頭戲，由兩支無緣本屆歐聯的豪門對壘，結果由普捷天奴接手重建的車路士首戰便讓球迷看到復甦希望，在形勢佔優下主場與利物浦踢成 1:1。「藍軍」新援迪沙斯英超首演即有斬獲，安素費南迪斯（下稱安素）在新帥戰術下表現煥然一新，再配以緊接加入「車仔」陣營的摩西斯卡些度，這對貴絕英超的中場組合勢將成為修好「殘車」的最強後盾。

◆香港文匯報記者 梁志達



◆摩西斯卡些度將以破英超轉會費紀錄身價加盟車路士。
資料圖片



◆迪沙斯(右)在首場英超比賽中便為新東家車路士取得「士哥」。
路透社



◆安素費南迪斯(右)緊盯迪亞高祖達。
法新社

車路士今夏陣容變動比利物浦大，由前熱刺教頭普捷天奴接手掌符的「藍軍」，首戰在鋒線上派出史達寧和從維拉利爾新簽的小將尼高拉斯積遜，19歲新秀古卓美卡、干拿加歷查和安素坐鎮中場，翼衛為芝維爾及列斯占士，守將迪沙斯和門將羅拔山齊士兩員新援亦有擔正。同屬阿根廷人，普帥似乎找到安素的最佳使用方法，還有迪沙斯的搶鏡首演，讓「車迷」看到球隊的復甦希望。

去年世界盃阿根廷兩位年輕冠軍中場是役對壘，結果安素表現勝利物浦新兵阿歷斯麥亞里士打一籌。普捷天奴的新戰術釋放了安素的進攻威力，此子更多地出現在進攻左右兩路，配合於對方危險區域竄擾的史達寧，對利物浦構成威脅。安素全場 120 次觸球比對手任何球員多，94 次傳球 85 次成功，另有 2 次關鍵傳球，成為帶領車路士下半場佔據優勢的中場節拍器。

迪沙斯英超首演即獻佳作

作客的利物浦由穆罕默德沙拿精妙斜傳路爾斯戴亞斯先拔頭籌，之後沙拿的入球被判越位在先，戰至 37 分鐘到車路士回敬一球，安素傳中，利物浦中場新兵蘇保斯拉爾解圍不遠，芝維爾頭槌二傳，迪沙斯近門窩利射入新東家的首球。「車仔」扳平後下半場搶佔優勢，但全場 65% 的控球率還是未能乘勢再入一球，然而這對上季英超中下游排名的車路士，首戰在勁敵身上取得 1 分已是不錯的開始。

「以美妙的方式展開新赛季，令人難以置信的比賽。」普捷天奴賽後說：「我認為己隊（今場表現）理應得到更多。我們高興，同時也感失望。」據英國多家媒體報道，車路士從白禮頓領回厄瓜多爾中場悍將摩西斯卡些度加盟，轉會費 1.33 億歐元將超越安素的 1.21 億歐元，成為英超歷史最貴球員。這對貴絕英超的中場組合，勢將成為修好「殘車」的最強後盾，只是列斯占士是役的傷出卻為新征程添上隱憂。

利物浦方面，穆罕默德沙拿在 77 分鐘被換離場，摔下手上的繃帶顯得一臉不悅。領隊高洛普對此表示理解，解釋換走場上一大威脅是出於不想讓這位王牌首戰便拚得太盡。對於首戰取得 1 分，他指在取得入球後卻讓車路士打開了進攻大門，雖然己隊整體上还有不少積極的東西，但也有很多地方要改善。

香港文匯報訊（記者 梁志達）車路士門將阿列沙巴拿加，以外借身份重返西班牙甲組聯賽，加盟皇家馬德里擔任救兵。

皇家馬德里首席門將高圖爾斯由於膝部十字韌帶受傷，本賽季大部分時間都將缺席。因為數年前盃賽拒絕教練調動而漸被貶作後備的阿列沙巴拿加，雖然上賽季曾在艾度亞文迪缺陣下一度搶回主力，而後者今夏亦已離隊，但車路士卻簽入羅拔山齊士作為新的正選門將，而阿列沙巴拿加則顯然並不在新任領隊普捷天奴的計劃中，球會最終決定將這位 28 歲門將外借給皇馬。



◆阿列沙巴拿加重回西甲。資料圖片

熱刺「後卡尼時代」首戰失分

至於當地時間 13 日的另一場英超比賽，作「後哈利卡尼時代」首演的熱刺，作客只能與賓福特踢成 2:2，接過隊長臂章的孫興民未有進賬，倒是新加盟的中場占士麥迪臣表現出色交出兩記助攻。



◆孫興民對戰果感失望。法新社

阿列沙巴拿加外借皇馬當救兵

巴塞難敵犯規戰術「菲」走兩分

香港文匯報訊（記者 梁志達）新赛季西班牙甲組聯賽昨日繼續展開爭奪，衛冕冠軍巴塞隆納作客與基達菲踢成 0:0，出開即失兩分。基達菲是役頻頻以犯規戰術打斷巴塞的進攻節奏，全場有多達 20 次犯規兼錄得 7 黃 1 紅。巴塞翼鋒拉芬夏上半場因肘擊對方球員，直接領紅牌離場，換邊後到主隊前鋒馬達被逐，進入 10 打 10 局面。巴塞最佳機會是 62 分鐘利雲度夫斯基的近門頭槌，但被主隊球員護空門。第 70 分鐘，巴塞主帥沙維對球證一些爭議判罰越發不滿，在場邊喋喋不休，也被紅牌罰上看台。沙維賽後批評了基達菲的戰術，「人們不想看足球賽很正常，這根本就不是一場比賽。」



◆拉芬夏(左)受到對手派上兩人上前「招呼」。
美聯社

韋斯咸 3000 萬英鎊簽入禾特普斯

香港文匯報訊（記者 梁志達）英超球會韋斯咸昨日宣布，從修咸頓以 3,000 萬英鎊簽入英格蘭中場禾特普斯，填補迪格蘭賴斯離隊後的空缺，雙方簽約 4 年。這位曾為修咸頓上陣 410 次的 28 歲中場善於處理罰球，在英超射入了 17 個罰球，只差 1 球便可追平碧咸的紀錄。對於加盟韋斯咸，禾特普斯表示：「這是一支多年來一直在崛起的球隊，去年在歐洲協會聯賽中取得成功，可以感覺到這球會充滿了真正的動力。我很高興成為其中的一員，已急不及待想在接下來的比賽中發揮自己的作用。」



◆禾特普斯簽約。
韋斯咸圖片

文仙尼突辭意軍帥印 傳轉掌沙特國足淘金

香港文匯報訊（實習記者 徐梓鋒）近期意大利足球的焦點無不放在國家隊身上，皆因有傳沙特阿拉伯國家隊有意羅致文仙尼執掌兵符，而同時文仙尼亦於 13 日突然宣布辭去意大利國家隊主教練一職，無不令人懷疑文仙尼執掌沙特國家隊已成事實。



◆文仙尼任內帶領意軍勇奪歐國盃冠軍。資料圖片

據外媒報道，沙特總督其實已經在早一段時間向文仙尼示好，羅致行動維持了相當一段時間，而對文仙尼的最終報價將會在未來幾天敲定，據悉雙方打算簽約 3 年，文仙尼屆時將會每賽季獲得 1,800 萬歐元豐厚收入。

這次辭職風波除了令球迷們在意沙特國家隊是否能由文仙尼帶領之外，還令一些球迷開始猜測意大利國家隊的未來。近這 10 年，意大利國家隊的表現可謂如過山車一樣不斷有低谷及高峰，低谷的地方在於意大利連續兩屆世界盃，因意大利貴為傳統勁旅，是自 1958 年以來未曾缺席世界盃的球隊，這樣連續兩屆世盃世盃相信對於不少意大利人而言是不可接受的。而在文仙尼 2018 年上任後，意大利的表現似乎得到改善，他帶領意軍贏得 2020 年歐國盃冠軍，而且更創下 2018 年 10 月至 2021 年 10 月期間連續 37 場比賽保持不敗的紀錄。



◆文仙尼在毫無預兆之下突然辭去了意大利國足主帥一職。
資料圖片

領軍五年越過高山低谷

雖然如此，但文仙尼仍未能帶領意軍重返世界盃，球隊去年在外圍賽附加賽中以 0:1 不敵北馬其頓，再次無緣世盃決賽周。現今文仙尼的辭職令不少球迷猜測下一任意軍主帥會是誰，而現時最熱門的猜測對象分別是前車路士、祖雲達斯教練干地及現任拿坡里教練史巴列堤，意大利足總亦表示將在未來幾天內宣布新任國家隊教練的名字。

瑞典經驗防守俱優 女足世盃能否剝「牙」?

2023 年澳洲、新西蘭女足世界盃 15 日將打響準決賽，兩支歐洲勁旅西班牙隊與瑞典隊將率先爭奪一張決賽門票。（Viu96 台及 Now630 台今午 4:00p.m. 直播）

西班牙隊 2015 年才首次參加世界盃，當年止步小組賽，但僅 8 年時間如今已是世界排名第六的奪冠熱門，進步神速。瑞典隊早在 1991 年的首屆世盃就殺入三甲之列，如今已是世盃史上保持「全勤」的 7 支隊伍之一，雖然現世界排名第三的她們從未獲得世界

大賽冠軍，但她們 4 次登上世盃領獎台，並連獲近兩屆奧運會亞軍，名副其實「無冕之王」。

兩隊本屆賽事表現都可圈可點。小組賽前兩輪，西班牙隊分別以 3:0 和 5:0 大勝哥斯達黎加隊和贊比亞隊，或是為了在 16 強避開 A 組次名挪威隊，西班牙隊在小組賽最後一戰負於日本隊，以 C 組次名出線後即在 16 強 5:1 大勝瑞士隊，8 強 2:1 力克上屆世盃亞軍荷蘭隊。瑞典隊小組賽 3 戰全勝，當中曾 5:0 橫掃世界排名第 16 位的意大利隊，在 16 強則戰成 0:0 後互

射 12 碼淘汰世盃和奧運會雙料四冠王美國隊，爆本屆一大冷門，再於 8 強以 2:1 力克 2011 年世盃冠軍日本隊。

西班牙隊擅長傳控，技術更加細膩，本屆賽事攻入了 15 球，與日本隊並列入球榜榜首，同時也失了 6 球；瑞典隊則有北歐球隊身高和力量的優勢，入 11 球失 2 球同樣不容小覷，且防守更穩固，反擊力較強的爆發力和衝擊性。綜合來看，兩隊旗鼓相當，但大賽經驗豐富、打法更加務實的瑞典隊更被看好。



◆西班牙前鋒柏拉雷露上仗攻入個人今屆賽事的第一球。
資料圖片

◆露科本屆賽事暫為瑞典隊兩破對手大門。
資料圖片

